

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 24 [7914]

Четверг, 24 февраля 1977 года

Цена 2 коп.

## Позывные „Красной субботы“

### ВСЕ, КАК ОДИН

Работники маслодельно-сыродельного завода в эти дни знакомятся с патриотической инициативой передовых предприятий Москвы о проведении 16 апреля коммунистического субботника, посвященного очередной годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Эта инициатива находит глубокую поддержку среди всех категорий рабочих, инженерно-технического персонала. Администрация, партийная организация наметили, что в этот день, как и прежде, будут работать сыродельный, маслодельный, цельномолочный и другие цеха комбината. На праздник труда выйдут все рабочие предприятия.

К проведению бесед в цехах готовятся агитаторы. И мы не сомневаемся в том, что этот день будет днем наивысшей производительности труда. Продукция выйдет из цехов только хорошего качества.

Ежегодно в фонд пятилетки мы перечисляем полторы тысячи рублей, заработанных на субботнике. Думаем, что в фонд второго года десятой пятилетки средств поступит не меньше.

О. ПЕТРЕНКО,  
секретарь партийной  
организации завода.

## НА СВОИХ РАБОЧИХ МЕСТАХ

Передовые предприятия Москвы вновь выступили с патриотическим почином — провести 16 апреля коммунистический субботник, посвященный 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

С этим призывом продолжают знакомиться труженики колхоза «XXI партсъезд». В цехах производственных коллективов идет разговор о субботнике как о всенародном празднике труда. Животноводы, полеводы, механизаторы сделали этот день делом наивысшей производительности.

Работники ферм будут трудиться на своих местах, механизаторы, если позволит весенняя погода, — в поле. Полеводы в бригадах приступят к новому благоустройству ферм и других производственных помещений.

Призыв рабочих Москвы нашел горячий отклик у наших колхозников. И нет сомнения в том, как это показали прошедшие годы, субботник вновь выйдет в торжество коммунистических идеалов.

Заработанные деньги перечислим в фонд десятой пятилетки.

А. МИХАЙЛОВА,  
секретарь партбюро.

## Образцово подготовиться к весенним полевым работам

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1977 году».

Министерствам и ведомствам поручено обеспечить в первом полугодии 1977 года досрочную отгрузку сельскому хозяйству почвообрабатывающих, посевных и других сельскохозяйственных машин, запасных частей к ним и других материально-технических средств.

Для колхозов и совхозов дополнительно выделяется прокат черных металлов, трубы, запасные части к тракторам, автомобилям и сельскохозяйственным машинам, материалы для ремонта техники.

Намечены также меры по усилению завоза горюче-смазочных материалов в колхозы и совхозы, ускорению доставки по железным дорогам грузов, поступающих в адрес сельскохозяйственных предприятий и организаций.

(ТАСС).



Александр Сидорович Осипов — уважаемый человек на заводе железобетонных конструкций, по заслугам удостоен звания Заслуженного строителя РСФСР.

Руководит Осипов бригадой бетонщиков. И она по праву считается передовой. Годовой план 1976 года бригада выполнила к 8 декабря, а январское задание второго года пятилетки перекрыла на 4 процента. В честь этого коллектива поднят флаг трудовой славы.

Прежде чем стать руководителем, Александр Сидорович в совершенстве овладел профессией бетонщика и другими смежными. Свой богатый опыт мастер с любовью передает молодежи, которая приходит работать в его бригаду.

А. С. Осипов не только умелый организатор производства, хороший наставник, но и воспитатель. Главное в работе его бригады — качество труда.

НА СНИМКЕ: А. С. Осипов.

Фото Ю. Орлова.

## С праздничным настроением

Свыше пятнадцати лет трудится на Козыревской молочнотоварной ферме одна из лучших доярок колхоза Фекта Петровна Егорова. Большой практический опыт и любовь к своему делу помогли ей в 1976 году занять в социалистическом соревновании доярок второе место.

Успешно трудится она и сейчас. На 51 килограмм молока от коровы больше надоила доярка за январь по

сравнению с соответствующим периодом прошлого года. С хорошим настроением встретила труженица знаменательную дату в жизни нашей страны — 59-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

За достигнутые успехи в труде ей присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда». Кроме того, труженики третьей бригады оказали Ф. П. Егорову

## ОРГАНИКУ — НА ПОЛЯ

### Показатели

хода заготовки и вывозки органических удобрений под урожай 1977 года на 21 февраля

В первой графе — вывезено удобрений всего, во второй — на гектар пашни

	(в тоннах)	
«Опочецкий»	30865	11,0
«Организатор»	10819	7,4
«Кр. фронтовик»	14036	6,9
«XXI партсъезд»	9474	5,7
«Зав. Ленина»	4710	4,3
«Кр. Октябрь»	12050	4,1
Им. Мичурина	5282	4,0
«Глубоковский»	14224	3,7
«Большевик»	9410	3,2
«Родина»	3819	3,0
«Урожай»	6638	2,8
Им. Любимова	4676	2,6
«Кр. Заречье»	3822	2,5
Имени Жданова	4027	2,2
«Вперед»	2601	1,9
«Салют»	3850	1,7
«Духновский»	6006	1,5
По району	146309	4,0

За период с 7 по 21 февраля хозяйствами района отправлено на поля 28900 тонн органических удобрений. Прибавка на гектар пашни составила 0,9 тонны. Такие темпы работы по повышению плодородия земель нельзя считать удовлетворительными. Хозяйства района пока что не сумели наверстать упущенное в первые недели трехмесячника.

На конец второй декады февраля в сравнении с соответствующим периодом прошлого года по вывозке органики район отстает на 43500 тонн. На эту дату на 1,2 тонны был выше и показатель, характеризующий среднюю дозу удобрений на гектар пашни.

Наиболее высоким, как и прежде, является результат в совхозе «Опочецкий». С пятнадцато-

го на второе место в сводке, благодаря помощи ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», передвинулся колхоз «Организатор». Здесь доза органики, приходящаяся на гектар пашни, за последние две недели увеличилась на 6,2 тонны.

Заметно прибавилось удобрений на полях колхозов «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», имени Мичурина, «XXI партсъезд», имени Любимова и совхозе «Красный фронтовик». Эти хозяйства переместились вверх и в районной сводке.

В других же колхозах и совхозах на вывозке органики за две недели сделано очень мало. И это снижает общий показатель по району. Так, в колхозе «Урожай» вывезено менее 500 тонн. Это значит, что здесь земледельцы отправляли на поля в среднем по 40 тонн удобрений за день. Такую работу мог выполнить, можно сказать, один трактор. А в колхозе их насчитывается 28.

Почти такими же темпами вывозку органики вели колхозы «Родина», «Красное Заречье» и совхоз «Духновский». Намного ниже среднего по району показатель в колхозах «Вперед», «Большевик» и совхозе «Салют». Словом, во многих хозяйствах с заготовкой и вывозкой на поля местных удобрений складывается тревожное положение.

До весенних полевых работ остается не так уж много времени. А до наступления бездорожья — еще меньше. В этих условиях нельзя терять ни дня, ни часа. Простой и промедление могут обернуться недобором в урожае. Сейчас, в зимний период, должна быть заложена прочная его основа.

## СЛОВА РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

ЗАВЕРШАЕТСЯ ударный трехмесячник по вывозке органических удобрений, объявленный районным комитетом партии и райисполкомом. Колхозу «Вперед» за этот период необходимо вывезти на поля своими силами 5600 тонн органики. Доставлено же на 14 февраля лишь 2301 тонна. Это самый низкий показатель в районе.

Если рассмотреть ход выполнения месячных заданий колхозом, то вскрываются такие факты. В декабре, первом месяце трехмесячника, механизаторы хозяйства вывезли только 301 тонну при плане 1500, в январе — 1500 из плановых 2000 тонн. Такое нерадивое отношение к очень важным мероприятиям ставит под угрозу урожай нынешнего года. В чем же причина отставания?

В минувшем году каждый гектар пашни здесь получил по 14,4 тонны органики. Под нынешний урожай на гектар пашни вывезено только 1,9 тонны. Механизаторы колхоза «Вперед» успешно проводят ремонт техники. Все тракторы отремонтированы. Казалось бы, что в связи с этим темпы работы по доставке удобрений на поля должны быть высокими. Но этого не происходит. Как сообщил нам секретарь партийной организации колхоза В. М. Новиков, на вывозке органики сейчас используются 10 колесных тракторов из 12 имеющихся в наличии. Со слов секретаря создается впечатление, что все с вывозкой органики в хозяйстве обстоит благополучно. А на самом деле это не так. Отряд плодородия, которым руководит Алексей Филиппович Дмитриев, работает недостаточно

эффективно. Это видно из того, что в день на поля вывозится только 20—24 тонны органики.

В правлении колхоза были высказаны и такие оправдания, что, мол, в настоящее время тракторы заняты на вывозке торфа из отдаленных карьеров, фермы колхоза, с которых нужно вывозить органику, разбросаны по территории хозяйства, и контроль за работами вести очень сложно. «Сложным» оказалось даже назвать место, где работал отряд 17 февраля.

Согласимся, что все эти факты достаточно объективны. Но чем можно объяснить то, что 18 февраля на вывозке органики работали только два трактора?

Складывается мнение, что в колхозе «Вперед» важное мероприятие, направленное на повышение плодородия полей, пушено на самотек. Агроном хозяйства находится в отпуске, и контролировать работу отряда оказалось некому. А ведь только при четкой организационной работе можно обеспечить бесперебойную доставку удобрений на поля.

С каждым днем все неустойчивее становится погода. В нынешнюю снежную зиму оттепель может сильно повлиять на проходимость техники, а значит, еще более затормозить и без того низкие темпы вывозки органики.

Теперь уже видно, что план ударного трехмесячника по вывозке удобрений колхозу «Вперед» в оставшиеся несколько дней не выполнить. И ответственность за это ложится на правление и партийную организацию хозяйства.

А. ДЕНИСОВ.

вой большое доверие, избрав ее членом правления колхоза.

В 1977 году доярка обязалась надоть от каждой коровы не менее 2150 килограммов молока. Данное слово она подкрепляет практическими делами. В эти зимние дни получает молока больше, чем в феврале 1976 года, дает продукцию более высокого качества.

Е. МИХАЙЛОВА,  
зоотехник колхоза  
«Красное Заречье».

На призыв партии — конкретные дела

КОЛОННА  
Информации

Средствами  
наглядности

В лесхозе большое внимание уделяется наглядной агитации. Она все время обновляется и не отстает от тех задач, которые решает коллектив на современном этапе. Вот и сейчас почти полностью обновлена.

В кабинете лесного хозяйства размещены стенды, диаграммы, различные плакаты, показывающие динамику роста лесного хозяйства за пятилетие. Красочно оформленный стенд расскажет о выполнении производственного плана за 1977 год в целом по лесхозу и отдельно по каждому лесничеству.

На другом стенде — цифры, отражающие работу по рубкам ухода, лесовосстановлению, охране леса и мелиорации в девятой пятилетке. Рядом — рубежи десятой пятилетки по лесному хозяйству в разрезе каждого года.

И. Гулько.

Интересная игра

В субботу в Доме культуры проведен утренник — КВН, посвященный празднику Советской Армии и Военно-Морского Флота. Соревновались команды второй и третьей средних школ. Перед участниками с интересной беседой выступил курсант военного училища А. В. Ильин. Ребята хорошо выполнили домашнее задание — представили жюри интересные рисунки. Проведены конкурсы на самого ловкого, меткого, начитанного участника команды.

Помогали школьникам готовиться их классные руководители Л. Н. Иванова и Ф. И. Трофимова, пионервожатые Н. В. Соколова и Г. Н. Федотова, вожатые, старшеклассники. Итог игры — победа команды третьей средней школы.

Л. ИВАНОВА,  
инструктор-массовик  
Дома культуры.

Распахнули двери

После перерыва вновь распахнули двери для жителей города и села два магазина — обувной и по продаже галантерейных и парфюмерных товаров. Они разместились во вновь выстроенном здании на базарной площади на месте снесенных ларьков. В магазинах создана определенная обстановка для покупателей и работы продавцов.

Многие опочане, побывав в воскресенье, 20 февраля, в магазинах, возвратились с обновками.

И. Дмитриев.

МЕХАНИЗАТОРЫ нашего совхоза «Красный фронтвик» внимательно ознакомились с письмом Центрального Комитета КПСС к колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, всем трудящимся Советского Союза. В нем есть конкретные слова, обращенные к трактористам сельскохозяйственного производства. Они призывают нас, механизаторов, тщательно подготовиться к весне второго года десятой пятилетки.

Наша задача — хорошо подготовить к весенне-полевым работам технику и весь принципальный сельскохозяйственный инвентарь, накопить под урожай 1977 года достаточно органических удобрений, приложить все силы к тому, чтобы вырастить богатый урожай картофеля, зерновых и других сельскохозяйственных культур.

В письме говорится, что лучше дважды, трижды сейчас проверить состояние техники, чем в весенние дни терять дорогое рабочее время.

На собраниях коммунисты неоднократно обсуждали вопросы готовности техники к предстоящей полевой кампании. Эти вопросы были обсуждены тщательно и принципиально. Ремонт техники в совхозе идет неплохо, и мы думаем, что встретим весну во всеоружии.

Встретим  
во всеоружии

Несколько слов хочу сказать, как я подготовил свой трактор. На «Беларусе» работаю второй год. Он нуждается только в технических уходах. Заменял износившуюся муфту сцепления, а затем на трактор навесил погрузчик.

Грузить органические удобрения — это моя одна из основных задач во время осенне-зимнего периода. К своей работе отношусь с полной серьезностью, потому как понимаю, что заправка органикой почвы главная задача трактористов, над которой они сейчас работают.

Я уже упоминал о том, что повышению урожайности сельскохозяйственных культур, плодородию полей в письме также уделено должное внимание. Наша задача — вывезти на гектар пашни не менее десяти тонн местных удобрений. И мы все делаем для того, чтобы справиться с этой ответственной задачей.

На вывозке удобрений сейчас работают десять тракторов. В среднем за день на поля доставляется около двухсот тонн навоза. Отряд работает слаженно и умело. И в первую очередь в этом заслуга наших коммунистов: звеньевое по возделыванию промышленных культур Л. А. Антонова, А. Ф. Егорова, М. А. Бартенева и других.

Ответственные задачи, говорится в письме Центрального Комитета трудящимся Советского Союза, стоят перед картофелеводами и овощеводами. И Леонид Антонович очень серьезно готовится к возделыванию клубней. На полях, где будет посажена эта ценная культура, уже создан необходимый запас органических удобрений, что является хорошим залогом повышения плодородия почв. Весной мне предстоит тоже работать на погрузчике, потому что внесение в почву удобрений тоже немаловажное дело. Трактор мой работает неплохо. Думаю, что и в весенние дни буду исправно выполнять свои обязанности. К этому меня обязывает звание члена Коммунистической партии, в ряды которой меня только что приняли.

А. ГЛУШАНКОВ,  
механизатор  
совхоза «Красный фронтвик».

НАМ ПИШУТ

Следы ведут в лес

Мы, красные следопыты 183-й школы г. Ташкента, разыскиваем людей, которые знали юную партизанку, разведчицу 6-й Калининской партизанской бригады Лару Михеенко, или были с ней в одном отряде. Имя Ларисы Михеенко носит наш пионерский отряд.

Пионеры собрали большой материал о героине и ее товарищах, создали музей боевой славы. Теперь мы намерены собрать материал о калининских партизанах, создать в музее отдел, посвященный их действиям.

Красные следопыты ведут переписку с бывшими партизанами. С некоторыми из них встречались. К нам в гости в школу приезжали мать Ларисы Михеенко — Татьяна Андреевна, начальник штаба шестой бригады Карим Якубович Юсупов, заместитель командира разведки Павел Константинович Котляров, начальник медсанчасти Мария Ефремовна Калина. Мария Ефремовна рассказала нам случай из фронтовой жизни, который нас очень заинтересовал.

Случилось это в феврале 1944 года в районе деревень Васильки, Кошняки или Апросово (точно Мария Ефремовна не помнит). В санчасть партизаны привели двух

девушек — Машу и Валию. Девчата были схвачены фашистами и расстреляны. Немцы выстрелили им в затылок и, увидев, что они упали, ушли. Но раны оказались несмертельными.

Девушки очнулись и поползли к лесу. Тут и обнаружили их партизаны и привели в санчасть к Марии Ефремовне. У Маши пуля вышла, раздробив язык, у Вали — раздроблена нижняя челюсть. Машу самолетом отправили на Большую Землю, а Валию оставили в санчасти.

Командиром отряда был Рыбаков, комиссаром — Федор Федорович Федоров. Когда на отряд напали фашисты, раненых вывезли в Церковский лес. Их сопровождала санитарка Леночка и санитар Ваня, который хорошо играл на аккордеоне, и сама начальник медсанчасти Мария Ефремовна Калина. Позднее Валию эвакуировали в тыл. Вот и все, что мы знаем о разведчицах Маше и Вале.

Хочется верить, что они дожили до Победы. Надеемся, что те, кто знает о судьбе разведчиц, или те, кто с ними воевал, напишут нам.

С пионерским приветом красные следопыты 183-й школы г. Ташкента.

ЧТО НИ ГОД, ТО УСПЕХ



Невелик трудовой стаж у Александра Александровича Пойканса. Прибыл он в автоколонну после службы в рядах Советской Армии. И сразу же с душой, с молодым задором взялся за дело.

Что ни год, то новый успех водителя самосвала. 1974 год принес первую награду. Он — победитель социалистического соревнования, становится ударником коммунистического труда. Затем, два года подряд, это звание подтверждается ударным трудом.

Не менее важны и другие награды водителя. Его портрет помещен на Доску почета автоколонны. А. А. Пойканс награжден знаком за безаварийную работу.

За водителем закреплена старая, видавшая виды машина. Но в умелых руках она служит наравне с новыми. Александр Пойканс и в новом году идет в первых рядах соревнующихся.

НА СНИМКЕ: шофер автоколонны № 1300 А. А. Пойканс.  
Фото Ю. Орлова.

ОТМЕТИЛИ ТОРЖЕСТВЕННО

22 февраля в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание общественности, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. С докладом выступил начальник опочечного высшего зенитного ракетного командного училища ПВО Ю. А. Гончаренко.

Труженики города посмотрели концерт, с которым выступил коллектив художественной самодеятельности этого училища.

Вчера общественность города приняла участие в возложении венков на могилы бойцов, павших в огне гражданской и Великой Отечественной войн.

Торжественные собрания и митинги, посвященные 69-й годовщине Вооруженных Сил СССР, прошли в колхозах и совхозах, на промышленных предприятиях и в организациях района.

Полный кавалер орденов Славы

Наступление началось

(Продолжение.  
Начало в № 23).

И вдруг перед самым радиатором нашего «виллиса» по снегу полосули пули автоматной очереди. «Какой-то фашист пытается остановить нас», — беспокойно подумал я. В этот же миг рядом с машиной грохнул взрыв. Автомобиль заглох. Макаров посмотрел на шофера, как бы спрашивая: приехали? Салманов тряхнул головой, точно сбрасывая с нее что-то тяжелое, вклю-

чил зажигание и, к нашему счастью, мотор вздрогнул.

— Газуй, Ваня! — вырвалось у Макарова, окрыленного надеждой добраться до боевых порядков пехоты.

— Товарищ майор, ранен Семен Шарапов, — взволнованно доложил мне Гергал.

Обернувшись, я увидел, что Шарапов уже до синевы побледнел. С головы стекала кровь на рукав его белого полушубка.

Гергал достал свой бинт и с проворностью санитара стал на-

кладывать его на голову Шарапова. Но пока Гергал это делал, Шарапов скончался на его руках.

Машина в это время, хотя и с большим трудом, но продолжала пробиваться вперед, пока не встретилось непреодолимое препятствие. Впереди нас оказалась полуразрушенная, но глубокая немецкая траншея. Автомобиль через нее пройти не мог. Пришлось пушку отцепить от «виллиса» и на руках переправить через траншею с одного берега на другой. Более тяжелым оказалось то, что дальше пришлось катить ее по снегу руками.

В этот момент нам встретился командующий артиллерий

63-й гвардейской стрелковой дивизии гвардии полковник Буданов.

— Торопитесь, противотанкисты! Вам придется основательно поработать. Похоже, фашисты готовятся с флангов с помощью танков срезать клин, который вбила наша дивизия в их оборону, — сказал он нам на ходу.

В таком пекле, где не только рвутся снаряды и мины, но и хлещут пулеметные очереди, полковник Буданов бесстрашно ходит по переднему краю, обеспечивая артиллерийским огнем продвижение вперед своей дивизии. Такие начальники невольно вызывают уважение к себе и раз-

вивают смелость в бою у окружающих. В этих боях гвардии полковник Ф. А. Буданов был тяжело ранен. Вскоре мы узнали, что Ф. А. Буданову присвоено звание Героя Советского Союза.

На месте, куда должен был прибыть расчет, уже ждал командир взвода лейтенант Северюхин. Он указал Макарову и Рамазанову на дот, откуда яростно строчил немецкий пулемет. Сделаем первый выстрел, Рамазанов вопросительно посмотрел на старшего сержанта Макарова.

— Хорошо, Фотих, — сказал Макаров, всматриваясь через бинокль в место разрыва снаряда. — Дай туда еще парочку фугасных.

Буквально после двух выстрелов пулемет противника заглох. Северюхин приказал расчету перенести огонь по немецкому ми-

Отчеты и выборы в колхозах

ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО ТРУДА

На недавно состоявшемся отчетном собрании колхоза имени Мичурина председатель В. Ф. Орлов отметил, что хозяйство успешно справилось с планами производства и реализации некоторых видов сельскохозяйственной продукции государству, в том числе и по молоку.

Но, однако, мяса по сравнению с предыдущим годом произведено значительно меньше, не выполнен годовой план его реализации. Плохо хозяйство сработало и со льном, хотя специализируется по производству этой важнейшей технической культуры.

Делая анализ работы в разрезе бригад, Владимир Федорович отметил, что эти производственные участки сработали тоже неравномерно.

В одной из бригад хороший урожай льна, в другой — зерновых и т. д. Это прежде всего говорит о том, что в колхозе мало внимания уделяют резервам производства, слабо ведется пропаганда передового опыта.

И как один из основных недостатков, председатель отметил неумение колхозников, специалистов работать с минеральными удобрениями. Особенно это сказалось при возделывании льна. На ряде участков он уродился низкорослым, созрел с большим опозданием, что сдержало его теребление. Лен, проданный государству, низкой номерности.

Большая неравномерность наблюдалась и в производстве молока среди коллективов ферм. Если в среднем по колхозу от коровы получено почти по 2300 килограммов молока, то на ферме Алексинко по 2003 килограмма. Самых высоких результатов добились доярки фермы Рубы.

Хозяйство в повышении продуктивности скота может добиться более высоких результатов, если будет повышать продуктивность не только пашни, но и пастбищ.

Среди лучших животноводов были названы З. П. Шабышева, Т. Н. Яковлева, З. Е. Степанова, А. К. Васильева и многие другие. Делая анализ работы полеводо-механизаторов, председа-

тель колхоза отметил, что большинство из них работали и работают добросовестно.

Несмотря на трудные погодные условия, замечательно трудились льнокомбайнеры Г. И. Кузьмин, П. И. Степанов, А. Д. Михайлов, трактористы В. И. Иванов, Н. А. Малышев, П. И. Степанов и многие другие.

Немало правление колхоза сделало по организации строительства, ремонту животноводческих ферм и других сельскохозяйственных объектов, но, однако, в этом направлении впереди объем работ большой.

Во втором году десятой пятилетки правление колхоза, специалисты должны обратить самое серьезное внимание на улучшение качества производимой продукции, приложить все усилия для выполнения плана по продаже государству мяса.

Выступившие в прениях секретарь партийной организации И. И. Малышев, тракторист М. И. Макаров, бригадиры В. Е. Петров, И. Г. Семенов и другие колхозники большое внимание уделили вопросам подготовки к весне, качеству труда, культурно-бытовому обслуживанию колхозников.

С речами выступили председатель соревнующегося колхоза «XXI партсъезд» Е. И. Степанов, представитель от шефов, начальник коммунальных электрических сетей Г. Ф. Клейменов.

В работе собрания принял участие и выступил с речью первый секретарь районного комитета КПСС А. И. Иванов. Он отметил, что колхозники немало вложили труда в дело укрепления экономики хозяйства. Но, однако, не выполнены планы продажи государству по ряду важнейших продуктов сельскохозяйственного производства.

Выполнение планов продажи мяса, молока, шерсти, льна, хлеба должно быть в центре внимания правления колхоза, партийной, комсомольской организаций. Нужно больше внимания уделять качеству продукции, сделать все для того, чтобы встретить весну второго года десятой пятилетки во всеоружии.

Н. ПАВЛОВ.



Об этом механизаторе можно писать многое. Но в данном случае напомним об основных заслугах.

Николай Никитович Жуков — тракторист первого класса, работал на разных марках тракторов и всегда добивался успехов. По итогам рабо-

ты за восьмую пятилетку удостоен медали за доблестный труд, а за девятую пятилетку — ордена Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: механизатор совхоза «Глубоковский» Н. Н. Жуков.

Фото Ю. Орлова.

Результаты хорошие

Конкретными делами отвечают животноводы Высоцкой свинофермы нашего колхоза Клавдия Сергеевна Тарасова и Галина Михайловна Кирсанова на призыв партии обеспечить во втором году десятой пятилетки дальнейший рост производства сельскохозяйственной продукции. С начала года они усилили внимание содержанию своих подопечных, стремятся использовать имеющиеся корма с наибольшей отдачей, вводят в рацион необходимые добавки.

Это положительно сказывается на результатах. В январе каждое из 140 животных ежедневно прибавляло в весе на 530 граммов. А общие привесы составили более 23 центнеров.

К концу первого месяца увеличилось на ферме поголовье животных. С еще большей энергией и старанием работают сейчас свиноводы. Они намерены ознаменовать 60-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми достижениями.

Г. ТРОФИМОВА, зоотехник колхоза «Организатор».

ПРИЕДУТ СПЕЦИАЛИСТАМИ

Сельское хозяйство нашей страны находится на новом большом подъеме. Характерными чертами его дальнейшего развития являются комплексная механизация и автоматизация, широкая электрификация и химизация, мелiorация земель, достижение высокого плодородия почвы, селекции растений и животных.

Особый размах перевода сельского хозяйства на промышленную основу будет осуществляться в нынешней пятилетке. Успешное выполнение задач, поставленных перед сельским хозяйством XXV съездом КПСС, во многом будет зависеть от наличия в колхозах и совхозах квалифицированных специалистов сельскохозяйственного производства.

Подготовкой таких специалистов для колхозов и совхозов Северо-Западной зоны Нечерноземного края занимается Великолукский сельскохозяйственный институт. Недавно здесь закончила работу государственная комиссия по распределению выпускников трех биологических факультетов — агрономического, зооинженерного и защиты сельскохозяйственных растений. Путевку к местам будущей работы получили свыше 210 питомцев вуза.

В колхозы и совхозы Опочецкого района приедут трудиться несколько молодых специалистов, в их числе — стипендиаты хозяйства. Например, в колхоз «XXI партсъезд» квалифицированным специалистом прибудет отличница учебы Валентина Васильевна Васильева. В течение пяти лет она глубоко и серьезно овладела специальными и политическими знаниями, вела научные исследования в студенческом научном кружке, активно участвовала в общественно-политической жизни вуза.

За время учебы она была политинформатором и членом бюро комсомольской организации студенческой группы, заместителем редактора факультетской стенной газеты «Агроном», сандружинницей, членом добровольной народной дружины, оформителем наглядной агитации, организатором

студенческих «огоньков» и других массовых мероприятий.

За отличную учебу и добросовестное выполнение комсомольских и других общественных поручений Валентина Васильева неоднократно заносилась на Доску почета, а в 1973, 1974 и 1975 годах награждалась нагрудным значком «Ударник», являла собой пример для студентов.

В родной совхоз «Салют» ученым агрономом широкого профиля приедет Александр Николаевич Кузьмин. В институте он приобрел прочные политические и специальные знания, учился на «отлично» и «хорошо». Вел научные исследования в студенческом кружке при кафедре плодородия почвы, выступал с докладами на политические и сельскохозяйственные темы сначала в учебной группе, затем перед труженниками полей во время производственной практики и работы в студенческих строительных отрядах. Был политинформатором, участвовал в художественной самодеятельности. Таких примеров можно было бы привести больше.

Получив высшее агрономическое образование, обрета политическую и гражданскую зрелость, выпускники института вернутся в родные колхозы и совхозы командирами производства, руководителями трудовых коллективов и, конечно же, активными проводниками аграрной политики партии на селе. Они сделают все возможное, чтобы их хозяйства развивались успешно, на основе последних достижений современной науки, техники и передового опыта, чтобы задачи, поставленные XXV съездом КПСС перед сельским хозяйством, были выполнены.

Скоро закончится учебный год в школах. Десяткиклассники уже сейчас думают о выборе профессии. Наш институт может дать им много знаний, полезных и нужных в жизни.

К. СМЕРНОВ, сотрудник Великолукского сельскохозяйственного института.

Под будущий урожай

ВЫСОКИЕ социалистические обязательства приняла земледельцы нашего колхоза во второй год десятой пятилетки. Чтобы достигнуть намеченного, они стремятся зимой заложить прочную основу будущего урожая. Одной из основных забот для них является заправка почвы органическими удобрениями.

Отряд плодородия продолжает действовать. Ежедневно на вывозке органики занято шесть-семь единиц техники.

Работая на погрузчике, Сергей Анатольевич Васильев обеспечивает загрузку транспорта удобрениями. При необходимости это дело успешно выполняет и Анатолий Макаров.

Многое зависит от бульдозериста Павла Александровича Гаврилова. Это он собирает органику в валки, готовит ее к погрузке, расчищает

подъездные пути для колесных тракторов. Добросовестно выполняют свои обязанности Александр Анатольевич Дубинин, Анатолий Иванович Михайлов и другие отвозчики. На 21 февраля из плана трехмесячника 5500 они уже отправили под будущий урожай 4027 тонн органики.

В настоящее время механизаторы вывозят ее на поля второй бригады от Серовского телятника. А на очереди — удобрения, заготовленные у колхозного свиноводика.

До конца трехмесячника остается мало времени. И земледельцы прилагают все усилия, чтобы полностью выполнить установленное задание.

З. ЛЕОНОВА, главный агроном колхоза имени Жданова.

помету. В это время мне бросилось в глаза, как из-за разрушенного домика вышел немецкий танк, а за ним второй. Точно из-под земли поднялись гитлеровские автоматчики и, прясая за броню, на ходу застрочили из автоматов.

— Володя, немцы в нашем направлении выпустили двух «тигров» и идут в контратаку. Видишь? — спросил я Макарова. — Вижу, — ответил он.

Макаров приказал Рамазанову открыть огонь небрежными снарядами по танкам противника. Рамазанов, работая маховиком наводки, начал наводить орудие на один из танков противника. Рванул воздух первый выстрел. Потом второй, третий. Но танки, словно неуязвимые, приближались к боевым порядкам нашей пехоты. Судя по выражению ли-

ца Макарова и по тому, как он, отрываясь от наблюдения за передним краем, нетерпеливо бросал взгляд на Рамазанова, чувствовалось, что его подмывало самому встать к прицелу, но он только недоброливо бросил в адрес наводчика:

— Не торопись, Рамазанов, это тебе не пулеметная точка.

Я тоже заволновался. Кто, как не мы, противотанкисты, в такой ситуации должны сыграть решающую роль и сорвать танковую атаку противника. И только я подумал так, как один из «тигров» вдруг резко остановился и, дергаясь на одном месте, невольно подставил под снаряд правый бок.

— Ну, теперь поджигай его, — заторопил Рамазанова командир орудия.

От снаряда в боковую броню

танк вспыхнул. Второй танк тоже очень скоро выбросил клок черного дыма и остался гореть, не достигнув рубежа нашей пехоты.

Танковая атака противника в этот час на открытом фланге 63-й гвардейской стрелковой дивизии оказалась довольно мощной. Фашисты рассчитывали с помощью танков срезать клин, который вбила эта дивизия в главную полосу их обороны и выровнять линию обороны. Но это им не удалось.

Я вспомнил оправдавшееся предположение полковника. Судя по тому, что по соседству с нами встали еще несколько противотанковых орудий нашего полка и других частей, я понял, что полковник Буданов все предусмотрел и принял незамедлительно и энергично меры борьбы с танками противника.

Немцы, отступая, бросали свою технику на поле боя и даже на дорогах. В один из дней, по пути к городу Красное Село, расчет Григория Галахова захватил исправное немецкое орудие и открыл огонь по фашистам из их же пушки и их же снарядами.

Гитлеровцы, оставив позиции под Ленинградом и городом Красное Село, решили удержаться в Гатчине. Поэтому сражения на гатчинской земле приняли такой же острый характер.

Тяжелые бои развернулись у деревни Куприяновка. Противник использовал выгодную для обороны застарелую местность и стремился во что бы то ни стало устоять на этом рубеже. Надо отдалить должное воинам 538-го стрелкового полка 120-й стрелковой дивизии: дрались они у деревни Куприяновка само-

отверженно и сопротивлялись фашистам сломили. В бою за Куприяновку наш полк принимал активное участие. Когда мы уже вышли за деревню, я встретил Володю Макарова. Он сидел на лафете пушки суровый и грустный.

— Что с тобой, Володя? — Василь Карпыч убит, — еле выговорил он.

— Что ж, Володя, война, — сказал я.

— Жаль Краснова, — вздохнул Макаров. — Помните, перед наступлением он нам с вами рассказывал о том, как он оказался в долгу перед ленинградцами? Получилось, что долг оплатил своей жизнью. Знаете, товарищ майор, какой это был чудесный человек.

(Продолжение следует).

# В МИРЕ интересного

## Заяц на автомобиле

«Волга» ехала по автостраде Ростов-на-Дону. — Сальск. Вдруг впереди показался заяц — он бежал прямо навстречу машине.

Неожиданно, в последнюю секунду он сиганул вверх и очутился на капоте, прямо у лобового стекла. Так он и проехал метров двадцать, пока машина не остановилась.

А через несколько секунд всем стало понятно неожиданное поведение зайца. В другую сторону от машины стремглав бросилась лиса.

## Вернулись «домой»

ХАБАРОВСК, 9 На рыбо-разводных заводах прорыборазводных заводах продолжается закладка икринок кеты на инкубацию. На нерестовых речках, на которых стоят заводы, кета вылавливается с помощью садков, ход ее регулируется специальными механическими и электрическими заградителями.

Интересное явление наблюдают рыбоводы Гурского завода. Впервые за последние годы часть самок кеты подошла выметывать икру непосредственно к заводу, который расположен в 70 километрах от основного нерестилища. Рыба вернулась «домой».

## Клад в старом пианино

Житель мексиканского города Нуэво-Ларедо (штат Тамулипас) Эрнесто Пласенсиа до сих пор не может поверить своей удаче. Несколько месяцев назад он купил за 1.250 песо (примерно 50 долларов США) старое пианино для дочери. На днях, накануне ее дня рождения, он решил очистить инструмент от пыли и придать ему «подарочный» вид. Каково же было удивление Э. Пласенсиа, когда он, открыв крышку пианино, обнаружил внутри скрипку с надписью: «Антонио Страдивари, сделано в 1716 году». Скрипку сразу же показали местным специалистам, которые оценили ее по меньшей мере в 100 тысяч долларов.

## Собака, которая воровала сумки

Когда в полицейский участок колумбийского города Медельин пришла пожилая женщина и со слезами на глазах заявила, что некая собака выхватила из ее рук сумку, то полицейские сперва даже ухмыльнулись, засомневавшись в вероятности подобного происшествия.

Однако аналогичные жалобы вскоре посыпались одна за другой. Кто-то недосчитался зонтика, внезапно исчезло ожерелье, из кармана пропал кошелек. Причем пострадавшие в один голос утверждали, что все это «дело рук» собаки.

В конце концов специальный наряд полиции выехал на поиски. Собаку опознали на одной из автобусных остановок. И как раз в тот самый момент, когда четвероногий «мошеник» сорвал зубами часы с очередной жертвы и бросился наутек. На далекой городской окраине собаку поджидал хозяин.

При допросе преступник-дрессировщик сознался, что специально обучил своего Хосефо веровскому ремеслу.

## Лесная аптека

В траве зверобой продырявленного содержатся дубильные вещества типа пирокатехинов (до 10 процентов), смолы, эфирное масло, каротин, витамин С, флавоноиды и красящее вещество. Травя применяется в виде настоя или отвара при ревматизме, заболеваниях желудочно-кишечного тракта (язве, гастроэнтерокоститах, поносах), при заболеваниях печени, желчного пузыря, циститах, недержании мочи у детей, геморрое, а также в качестве наружного средства при ожогах II и III степенях, для смазывания десен, полоскании рта при гингивитах, стоматитах, как лечебное и профилактическое средство. В народной медицине зверобой используется при ишиасе, подагре, туберкулезе легких с кровохарканием, геморрое, различных рода воспалительных процессах, фурункулах и т. п.

Отвар готовят из 10 граммов измельченной травы на стакан кипятка. Назначают внутрь по одной столовой ложке 3—4 раза в день. Отвар травы в масле применяется для лечения ожогов. Испытано также зверобойное масло, получаемое настаиванием 500 граммов свежих цветов с листья-

ми в одном литре подсолнечного масла и 500 граммов белого вина в течение трех дней, затем вино выпаривали.

Препарат применяли для лечения длительно незаживающих ран, язв и пролежней путем наложения повязок. Отмечены положительные результаты лечения. С успехом применяли это масло для лечения язвенной болезни желудка в дозе по 1 столовой ложке натощак или через 3—4 часа после еды в течение 1—2 месяцев.

Из зверобоя получен антибактериальный препарат — 1-процентный спиртовой раствор ново-

иманина. Раствор новоиманина, который получают разведением 1-процентного спиртового раствора стерильной дистиллированной водой, изотоническим раствором натрия хлорида, или 10-процентным раствором глюкозы с успехом применяется при лечении абсцессов, флегмон, инфицированных ран, для промываний, смазывания салфеток и тампонов.

А. ПЕРЕСЫПКИНА,  
зав. аптекой.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

# РАЙОННЫЕ СТРЕЛКОВЫЕ СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Состоялись районные стрелковые соревнования, посвященные дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. В них участвовало 15 команд. А совхоз «Красный фронтовик», отделение завода, автоколонна № 1300, городское профтехучилище выставили по две команды.

В результате упорной борьбы на первое место вышла команда третьей средней школы, второе и третье места заняли представители городского профтехучилища, четвертое — автоколонны № 1300.

Среди мужчин призовые места заняли Федоров из отделения завода, Граев из автоколонны № 1300, среди женщин — Лещенко из третьей средней школы,

Шконда из команды местного комитета ОВЗРКУ и Бороздина из городского профтехучилища.

Победители награждены дипломами, грамотами РК ДОСААФ и ценными подарками.

\*\*\*

Прошли также автомобильные соревнования по подъему на холм, в которых участвовало 17 команд. Призовые места заняли водители ОВЗРКУ В. Е. Лисицкий и Ф. С. Воробьев и водитель автомашины ГАЗ-51 совхоза «Красный фронтовик» Н. Григорьев. Они отмечены грамотами РК ДОСААФ и ценными подарками.

И. ГРИГОРЬЕВ.

## По зимним маршрутам Башкирии



25 новых маршрутов предложил в этом году любителям зимних путешествий башкирский совет по туризму и экскурсиям.

У машиностроителей Уфы и павловских энергетиков популярны традиционные лыжные прогулки и многодневные походы на турбазы «Здоровье» и «Урман». Для химиков Мелеуза и Салавата на турбазе «Зеленые дубки» организованы путешествия на мотонартах «Буран». Конно-санитарный маршрут открыт на белорецкой турбазе «Арский камень». Путешествуя в санях, туристы проедут по живописным местам Южного Урала.

На верхнем снимке: санный поезд в пути.

На нижнем снимке: во время долгих путешествий туристы могут «подкрепиться» горячим чаем.

Фото В. Вонога.

Фотохроника ТАСС.



## К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

С 5 марта 1977 года в исполнении районного Совета депутатов трудящихся организован прием граждан по личным вопросам членами исполкома районного Совета депутатов трудящихся по субботам, с 10 до 12 часов.

# СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 ФЕВРАЛЯ,  
ЧЕТВЕРГ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Белорусский вокзал». Художественный фильм. 11.05 — 12.05 — «Наша биография. Год 1932-й». 15.00 — Программа научно-популярных фильмов студии «Леннаучфильм». 15.30 — «Русская речь». 16.15 — «Шахматная школа». 16.45 — «Ленинский университет миллионов». «Забота о советском человеке — главное направление политики партии». 17.15 — Новости. 17.25 — Киножурнал. 17.35 — «Человек и природа». 17.55 — Киножурнал. 18.05 — «Экран пятилетки». Телевизионный журнал. 18.30 — К годовщине XXV съезда КПСС. 19.15 — Симфонические миниатюры советских композиторов. 19.45 — Премьера телевизионного спектакля «Опять Гаранин». 21.00 — «Время». 21.30 — «Наш адрес — Советский Союз». 22.40 — «Лактинские игры». Международные соревнования по лыжному спорту. Передача из Финляндии. 23.10 — Новости.

25 ФЕВРАЛЯ,  
ПЯТНИЦА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 10.15 — «Опять Гаранин». Телевизионный спектакль. 11.25—11.55 — «Ленинский университет миллионов». 15.00 — «Странный Вовка». Спектакль Петрозаводского театра кукол. 15.50 — «Фильм — детям». «Девчонка, с которой я дружил». Художественный фильм. 17.05 — Новости. 17.15 — Телевизионный фильм. 17.35 — «Трудовая Псковщина — 60-летию Великого Октября». О соревнованиях Опочечского и Красногородского районов. 18.15 — «Первые радости». Художественный фильм. 20.00 — «Наша биография. Год 1933-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак». — «Крылья Советов». 3-й период. 22.05 — «Арлото». Эстрадная программа. 23.15 — Новости.

## КИНО

Смотрите в Опочке

### «МАЯК»

с 24 по 27 февраля  
Новый художественный фильм  
«БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ  
ЗОРРО»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Для детей

24 февраля

Художественный фильм  
«ЗАСЕКРЕЧЕННЫЙ ГОРОД»

Начало сеанса в 15 часов.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

24 и 25 февраля

Художественный фильм  
«СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ»  
(две серии)

Начало сеанса в 18 часов.

## УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Вероятно, многим из вас есть необходимость просмотреть и привести в порядок свои трикотажные изделия. Мастерская по ремонту трикотажных изделий производственного объединения «Псковоблтрикотажбыт» ПРИГЛАШАЕТ ВАС в свой салон. Здесь вам могут сделать в короткий срок:

- поднять спущенные петли;
- закрепить петлю;
- восстановить поврежденные участки шва;
- уменьшить размер и ширину;
- заменить изношенные детали (полочки, рукава, воротники, манжеты, планки) за счет изготовления новых;
- перелицевать и перекрыть изделие;
- ремонт бельевого трикотажа;
- перешить взрослые изделия на детские;
- обновить трикотажные изделия;
- украсить изделия вышивкой, декоративными отделочными деталями.

Адрес мастерской: г. Опочка, ул. Ленинская, дом 57.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 453. Тираж 6757.